

Предисловие

И.К. Лусеев

Памяти А.Т.Шаталова (04.06.1927 – 01.12.2006)

Этот том ежегодника Отдела философии науки и техники Института философии РАН посвящен памяти старейшего сотрудника Института философии РАН А.Т.Шаталова, на протяжении многих лет активно разрабатывавшего проблематику философии здоровья.

А.Т.Шаталов родился 4 июня 1927 года в селе Изрог Белгородской области. Войну с фашистской Германией встретил и пережил все тяготы оккупации в Краснодонском районе Луганской области. Был свидетелем и отчасти участником легендарной деятельности «Молодой гвардии» в Краснодоне. После изгнания фашистов с родной земли был призван в армию, служил на кораблях Северного флота. В 1958 году окончил философский факультет МГУ и с этого же года до конца жизни А.Т.Шаталов – сотрудник Института философии.

Обладея большим организаторским талантом, личным обаянием и умением работать с людьми, А.Т.Шаталов многое сделал для становления нового этапа отечественной философии, свободного от догматизма прошлых лет. Он был ученым секретарем многих Всесоюзных совещаний по философии естествознания, организатором подготовки советских делегаций к ряду Всемирных и общесоюзных философских Конгрессов и конференций. Долгие годы А.Т.Шаталов работал Ученым секретарем Института философии. Он был страстным пропагандистом современных философских идей.

В своей научной деятельности А.Т.Шаталов последовательно развивал философские проблемы медицины, исследовал геронтологические проблемы, проблемы философии здоровья. Он являлся ответственным редактором ряда больших академических исследований этих проблем. Среди них – монографии «Биофилософия», «Философия здоровья» и др.